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社会解答解説 

問1.（１０点）エ→ウ→ア→イ 

 

問2.（各 5 点）米の産地：新潟県 品種：コシヒカリ 

米は大きな河川の流れる平野部で生産が盛んに行われている。 

 

問3.（８点）大型スーパーは豊富な品揃えと車で来店する客が多いため、街の

中心部にある商店街が衰退した。 

郊外にある大型スーパーは広い駐車場と豊富な品揃えを売りにして店舗を

拡大した。その中で市街中心部にある商店街の客が大型スーパーに流れる

ことにより、商店街が衰退して中心部の活気が失われる課題を抱えている

地域がある。 

 

問4.（各 3 点）普通選挙、秘密選挙、平等選挙、直接選挙 

⚫ 普通選挙：一定の年齢に達した人すべてに選挙権を与える 

⚫ 秘密選挙：誰に投票したかを記名する必要がない 

⚫ 平等選挙：選挙権を持つ人は一人一票の価値を持つ 

⚫ 直接選挙：国民が直接代表者を選ぶ 

 

問5.（５点）ウ 

ア 株主は株式を取得していれば配当のために追加の株式を買う必要はな

い。 

イ 株式を非公開にしている会社はその限りではない。 

ウ 正しい記述である。 

エ 株式会社の配当は利益から出されるため、業績が悪い場合には配当が

ないこともある 

 

問6.（５点）エ 

ア 栃木県足尾町にある銅山 

イ 新潟県佐渡島にある金山 

ウ 愛媛県新居浜市にある銅山 

エ 島根県大田市にある銀山 



 

問7.（５点）ア 

ア 正しい記述である。 

イ 再び衆議院の過半数の賛成で成立するならば、参議院の必要性がなく

なる。 

ウ そのような精度はないし、参議院で否決されるほど対立している法案

を委員会レベルでも全会一致することは現実的に難しいであろう。 

エ 衆議院が解散した場合、その時点で審議中の法案はすべて廃案とな

る。 

 

問8.（１０点）石油危機により燃料費が高騰して利益が上げにくくなったこと

に加え、排他的経済水域の制定により漁業可能な海域が減少したため。 

1970 年代初等に生じた石油危機は燃料費の高騰をもたらしたため、遠くま

で漁船を出すコストも上昇した。また同時期から経済水域を制定する国々

が増えたことで、他国の領海外ではあるが沿岸近くでの漁業が制限された

ことで遠洋漁業の割合減少に拍車がかかった。 

 

問9.（５点）朱印状 

 

問10.（各５点）弾圧事件：安政の大獄 暗殺事件：桜田門外の変 

 

問11.（各５点）飛騨山脈・木曽山脈・赤石山脈 

 

問12.（５点）イ 

ア 大規模災害発生時は災害派遣されるため正しい。 

イ 敵基地攻撃能力は議論が現在進行形であり、自衛隊の任務ではない。 

ウ 国連平和維持活動（PKO）は自衛隊の主要任務の一つである。 

エ 公海上での民間船護衛も自衛隊の主要任務の一つである。 

 


